

## Отзыв

на автореферат диссертационной работы Коврижных Юлии Александровны на тему: «Совершенствование комплексной реабилитации инвалидов молодого возраста вследствие злокачественных новообразований в г. Москве» представление на соискателя ученой степени кандидата медицинских наук по специальностям: 14.02.06 – Медико-социальная экспертиза и медико-социальная реабилитация, 14.02.03 – Общественное здоровье и здравоохранение.

Вопросы охраны здоровья населения входят в число ведущих направлений социальной политики, осуществляющей обществом и государством. В основе планирования ресурсов здравоохранения, социальной защиты лежат характеристики состояния общественного здоровья, инвалидности и смертности.

В последнее десятилетие инвалидность вследствие злокачественных новообразований занимало второе место, а в ряде субъектов Российской Федерации первое место, что обусловило необходимость изучения закономерностей формирования инвалидности среди лиц молодого возраста и разработки научно обоснованных мер комплексной медико-социальной реабилитации данного контингента инвалидов.

Все вышеизложенное определило необходимость проведения диссертационного многолетнего комплексного исследования инвалидности вследствие злокачественных новообразований в г. Москве в сравнении с показателями по Центральному федеральному округу и Российской Федерации.

Автор представила глубокий причинно-следственный анализ структуры инвалидности вследствие злокачественных новообразований среди лиц 18-44 лет, определило основные тенденции ее динамики (первичная, повторная, общая) в сравнительном аспекте с Центральным ФО и РФ за семилетний период. Рассчитаны экстенсивные и интенсивные показатели инвалидности при различной степени тяжести, а также по нозологической структуре на уровне субъекта – крупного мегаполиса – г. Москвы. Проведено ранжирование федеральных округов и субъектов Центрального ФО по уровням первичной и повторной инвалидности вследствие злокачественных новообразований, что позволило выделить территории с различным уровнем инвалидности. Проведенный расчет прогнозных значений показателя инвалидности в г. Москве, ЦФО и РФ, позволит осуществлять аргументированный выбор целевых показателей при планировании результатов по направлениям реализации социальной политики на различных уровнях. Результаты исследования клинико-инструментально-лабораторных и экспертно-реабилитационных

нарушений инвалидов молодого возраста вследствие злокачественных новообразований щитовидной железы позволили автору установить корреляционные связи и рекомендовать их использовать при проведении медико-социальной экспертизы на более качественном уровне. Автором изучена потребность инвалидов в различных видах медико-социальной реабилитации, в том числе в технических средствах реабилитации и эффективность их реализации, что позволит оптимизировать планирование мер социальной поддержки данного контингента инвалидов.

Представленные в диссертации меры по совершенствованию комплексной медико-социальной реабилитации основаны на результатах собственных исследований и научно обоснованы.

Автореферат диссертации имеет стандартную структуру, изложен научно. Список публикаций автора полностью отражает содержание работы, включенных в перечень ВАК Минобрнауки.

### Заключение

Диссертационная работа Коврижных Юлии Александровны на тему: «Совершенствование комплексной реабилитации инвалидов молодого возраста вследствие злокачественных новообразований в г. Москве» - завершенный научный труд, содержащий решение важнейшей научной проблемы, имеющей научно-практическое значение как для органов здравоохранения, так и для медико-социальной экспертизы и медико-социальной реабилитации инвалидов и соответствует требованиям п. 16 «Положения о присуждении ученых степеней Университета», утвержденного приказом Ректора Университета от 31.01.2020 № 0094/P, а ее автор достоин присуждения ученой степени кандидата медицинских наук по специальностям: 14.02.06 – Медико-социальная экспертиза и медико-социальная реабилитация, 14.02.03 – Общественное здоровье и здравоохранение.

Руководитель-главный эксперт по медико-социальной экспертизе ФКУ «Главное бюро МСЭ по Смоленской области» Минтруда России,  
кандидат медицинских наук

А.И. Кузнецов

Подпись А.И. Кузнецова заверяю

Начальник отдела кадрово-правового обеспечения

А.А. Балбышин

Федеральное казенное учреждение "Главное бюро медико-социальной экспертизы по Смоленской области" Министерства труда и социальной защиты Российской Федерации 214018, г. Смоленск, пр. Гагарина, д. 22. Фактический адрес: 214012, г. Смоленск, ул. 12 лет Октября, д. 10. Тел. 4812-244600 Эл. почта: smol-msse@yandex.ru. Интернет сайт: www.msse67.ru